                            Русская  грамота.

Тема: Слова противоположные по значению.

Цель: формирование знаний, умений и навыков учащихся по теме «Антонимы»;

           Уметь подбирать антонимы , определять их в тексте, определять орфограммы в словах – подбирать проверочные слова.

            Развивать: речь, мышление ,память

            Воспитывать: заботливое отношение к животным.

Оборудование: предметные картинки животных, «лента букв», 

                                           Ход урока:

1 Орг.момент.                                               Путешествие Ежа
2 Сообщение темы и цели урока.

 Всмотритесь. Что вы заметили?   Кто будет нашим помощником на уроке?  Какова тема урока? (путешествуя, еж собирает себе грибы и фрукты)
3 Повторение пройденного материала.

1) работа по «ленте букв»

2) отработка выразительности и скорости чтения

 Жизнь дана на добрые дела.

Не весело птичке в золотой клетке.

Выразительное чтение пословиц

- Как вы понимаете  смысловое значение пословиц?

- Почему именно эти пословицы я приготовила к уроку?

- Что бы вы предложили? ( выполнение заданий: поставить ударение в словах, определить орфограммы в словах, разделить слова на слоги и т.д.)

Запись одной пословицы по выбору. Проверка 

3) выразительное чтение стихотворения «Встреча»

работа в парах – оценивание

Итог: Что повторили? С какой целью?
4 Словарная работа

по П.Тоцкому

Человек, солдат, товарищ, сапоги, щенок, погода.

Игра «Составь рассказ»

Итог: С какой целью мы повторили написание словарных слов? 

Гимнастика для глаз

5 Объяснение нового материала.

 1) проблемная ситуация

На доске записан текст

Скажу я слово – далеко, а ты ответишь …

Скажу я слово – высоко, а ты ответишь …

Скажу я слово – потолок, а ты ответишь …

Скажу я слово – потерял, и скажешь ты …

 Чтение пар слов, запись с комментированием ( далеко-близко, высоко – низко, потолок – пол, потерял - нашел )

Вывод: слова имеют противоположное значение, эти слова называются антонимы.

Чтение правила на странице 133

Итог: Что такое антонимы?
6 Закрепление нового материала

1) выполнение упражнения 2 с.134 - устно

2) выборочное письмо – упражнение 4

выписывание антонимов, определение орфограмм.

3)* фонетический разбор слова – холод

4) Игра «Составь слово» или «Наборщик» из слова Антонимы

Итог:

Дыхательная гимнастика

7 Закрепление пройденного материала.

1) чтение сказки Заяц и еж»

- чтение учителем сказки 

- беседа по первому впечатлению

Что почувствовали? Что понравилось? Жанр произведения?

- жужжащее чтение учащихся

- чтение «цепочкой»

- чтение по ролям 

- беседа по содержанию

- выборочное чтение(прочитайте вопросительные, восклицательные , повествовательные предложения, прочитайте синонимы, антонимы.)
- творческая работа

по выбору: рисунок к сказке « Еж и заяц» или сочинить конец сказки

Итог

8 Итог урока

-Что понравилось на уроке? Что нового узнали? Что повторили? Какая игра понравилась?

Удачное ли путешествие было у ежа?
                            Математика

Тема: Число и цифра  7

Цель: иметь: представление об образовании и получении числа7;

           знать: состав чисел 2,3,4,5,6; название компонентов при сложении и вычитании;

           уметь писать цифру 7; сравнивать число 7 с другими числами, составлять задачи.

           выражения, решать их.

           развивать: математическую речь, память, мышление.

           воспитывать: трудолюбие ,навыки аккуратного письма

Оборудование: опорные схемы,  состав чисел 2,3,4,5,6: пенал цифр и предметов:показ написания цифры 7

                                            Ход урока:
1. Орг.момент.                                                    Цветик - семицветик
2. Сообщение темы и цели урока
- почему эмблемой урока стал цветик – семицветик?

-Какова тема урока? С чем мы познакомимся?

3 Повторение пройденного материала.

-Лети, лети лепесток, через запад на восток, через север, через  юг, возвращайся, сделав круг, лишь коснешься ты земли – быть по моему вели – вели повторить пройденный материал!

1) счет в прямом и обратном порядке

игра «Тише, громче»

2) назови соседей числа, следующее, предыдущее число

игра «Поймай мяч»

3) состав чисел 2,3,4,5,6

игра «Молчанка»
      работа с сигнальными карточками

4) решение логических задач
5) развитие памяти (работа с карточками)

Итог: Что повторили? С какой целью?

3 Объяснение нового материала

Перед этапом урока учащиеся повторяют те же слова – вели узнать, как получили число 7

1) практическая работа

работа с пеналами – учащиеся выкладывают 6 цветочков. Сколько всего? 6

да еще 1 -* стало 7.

Как получили число 7? (6 да еще 1)

Запишите выражение , запишите обратное выражение действию вычитания.

При счете за числом 6 следует число7.

- рассматривание случаев при измерении величин

- сравнивание числа 7 с другими числами

2) знакомство с числом и цифрой 7 

Итог: Что нового узнали? Как получили число 7?

Физ.минутка

4 ) Закрепление нового материала

а) работа по учебнику                                                                                                    повторяются те же слова  - научимся составлять и решать задачи
- 1 с.38

Итог: как получили число 7?

- 4-ый лепесток – закрепим умения сравнивать число 7 с другими числами.

Выполнение номеров 2,3,4.

- 5-ый лепесток – развивать навыки логического мышления

решение в зеленой рамочке

-Какие фигуры изображены?

- Какой вопрос вы бы задали?

- Чем отличаются  треугольник от квадрата?

Физминутка

Б) Работа с тетрадью
6-* ой лепесток – научимся писать цифру 7.

- письмо цифры 7

- самостоятельная работа  

-соотнесение выражений с рисунками

-сравнение числа 7 с другими числами

-запись и решение выражений на сложение и вычитание

5 Итог урока 

7-ой лепесток -  подведем итог урока

- Что нового узнали?

- Чему научились?

- Что понравилось?

- Какое желание загадали бы вы?

                             Русская грамота

Тема:  Звуки (Т),(Т*), буквы Т,т.

Цель: формирование знаний  учащихся о том, что звуки (Т,Т*) обозначаются буквами Т.Т;

          знать: что  (Т.Т*)  глухой  звук, твердый и мягкий звуки;

           уметь: писать строчную букву т, читать слоги с буквой т и слова;

           развивать: речь учащихся, память, мышление

           воспитывать : навыки аккуратного  письма, дружбу, трудолюбие
Оборудование: иллюстрации животных – герои сказки «Теремок»,схема звуков, слов, опорные схемы, показ букв, элементы букв
                             Ход урока:

1 Орг.момент

2 Сообщение темы и цели урока

 - Всмотритесь – кто будет помогать –Почему?

 - Что нового мы узнаем на уроке?

Сегодня мы с вами отправимся в путешествие  - в сказку «Теремок»

3 Повторение пройденного материала

 - Стоит в поле теремок, теремок. Он не  низок, не высок. Бежит мимо мышка норушка. Но она  будет жить в теремке только если мы справимся с заданием…

а) работа по  «ленте букв»

назовите гласные буквы

гласные, которые обозначают твердость согласных, мягкость согласных

назовите согласные буквы 

перечислите звонкие, глухие

б) составьте схему слова мышка

индивидуальная работа – самопроверка

- составьте предложение с этим словом 
выложите схему предложения на партах (у доски работают несколько учеников),проверка.

Итог: Что мы повторили?

Вошла мышка в теремок и стала в нем жить.     

4 Дыхательная гимнастика 

5 Объяснение нового материала

- бежит мимо лягушка – квакушка

а) фонетическая зарядка 

- А как обращаются животные к теремку?

- Теремок, теремок! Кто в тереме живет?

Б) д/ игра «Одинаковый звук в словах»

-тигр, платье, кот, пять, тарелка, туча, шутка.

Придумайте слова со звуком (Т,Т*)

В) вычленение звуков

Полосатая кошка в лесу проживает, гуляет по дорожке, всех пугает – р-р-р-р

Произнесем первый звук (Т*) – гласный или согласный? –Почему?

Твердый или мягкий?

 Над тобою, надо мною пролетел мешок с водою, наскочил на дальный лес, прохудился и исчез. (туча)

- характеристика звуков (т,т*) – глухой, твердый и мягкий звуки

г) знакомство с буквой

Эти звуки обозначаются буквами Т,т 

- С днем рождения буква.

Определение  места в «ленте букв»

Д) д/ игра «На что похожа буква Т»

 На антенну Т похожа, и на стол похожа тоже.

-заслушивание ответов учащихся

Итог: Что нового узнали?

6. Физ.минутка «Дождик»
7 Чтение слогов с Т, слов.      Прибежал зайчик - побегайчик
а- та   о – то    у – ту   ы -  ты   Почему слоги записаны в два столбика ?
и – ти                                    

- добавление слогов до слов

там     Том       мама
тут     Тома      томат

том     Тима      томаты
Итог: Чему мы научились?

8 Физ.минутка «Зайчик»

9. Знакомство с  прописной, строчной т.             Лисичка – сестричка

 - графический анализ буквы – конструирование

 - объяснение написания строчной т

 - письмо в «воздухе»

 - прописывание по точкам под счет 1и2и3и

 - самостоятельное письмо строчной т

 - Конкурс «лучшая строчная т»

Итог: чему научились?

10 Дыхательная гимнастика

11 Письмо слогов и слов                           Волчок – серый 
та то ту ти

кот  утка  - звуко –буквенный  анализ слов

Итог:

12 Игра «Наборщик» - теремок, или «5 слов»

12  Итог урока                                                косолапый Медведь

- Чему научились?

- Что понравилось?

- Что нового узнали?

- Какой конец сказки придумали бы вы?

                      Математика
Тема: Обратные задачи

Цель: иметь: представление учащихся  обратных задачах;

           знать: составные части задачи; название компонентов при сложении и вычитании;

           уметь: решать задачи и определять составные; составлять выражения .сравнивать                      

                       выражения, чертить отрезки заданной длины.

           развивать: математическую речь, мышление, память.

           воспитывать: заботливое отношение к животным  
Оборудование: опорные схемы, перфокарты, д/игра «Поймай рыбку»

                                                Ход урока

1 Орг. Момент

2 Сообщение темы и цели урока

Сегодня на уроке математике мы проведем связь с уроком познания мира, подводя итог каждого этапа урока, мы повторим и виды животных. Закрепим умение решать задачи, узнаем будут ли они являтся обратными ,составлять и решать выражения.

3 Устные упражнения

а) работа  с индивидуальными карточками

б) индивидуальная работа у доски – консультанты

 решение выражений 3+5  9-6  10-8  5+4 8-6  2+6 3+6

 сравнение выражений  7+2* 9-6   10-6*9-4   3+7*9-1

решение задач по краткой записи

меченосцы -6р                                          гуппи – 8р

гуппи – 4р        всего?                               Меченосцы -?р, на 4 р меньше

в) д/игра «Поймай рыбку»

решение выражений на сложение и вычитание в пределах 10

г) решение логических задач

Гусь весит 4 килограмма. Сколько будет весить гусь, если он стоит на одной ноге?

У животного 2 ноги впереди, 2 ноги сзади, 2 ноги справа,2 ноги слева. Сколько ног у животного?

д) развитие памяти

Итог: Что повторили?                          РЫБЫ

4. Закрепление пройденного материала

а) решение задач, сравнивание

Во дворе 6 уток, а кур на 4 больше. Сколько было кур во дворе?

Во дворе было 6 уток и 10 кур, На сколько больше было кур, чем уток во дворе?

-разбор решение задач, сравнивание.
- являются ли они обратными? –Почему?

Итог: Что мы повторили и доказали?                 ПТИЦЫ

Б) Составление выражений 

2 с.92

1+6            6+1

2+5            5+2

3+4            4+3

-Что использовали?

Итог: Что повторили?                                 МЛЕКОПИТАЮЩИЕ

В) сравнение выражений

9-8*6+4                       5+4*6+3

1+8*9-3                       9-6*10-7

Итог: Что повторили?           НАСЕКОМЫЕ

Г) Начертить отрезок длиной 6 сантиметров, второй на 4 сантиметра короче первого, а третий на 2 сантиметра длиннее второго.

Итог:                                       ПРЕСМЫКАЮЩИЕСЯ
Д) * 40+30    70+20

         90-60    10+70

         30+30    90-70

проверка                                  ЗЕМНОВОДНЫЕ

5 Итог урока

Что повторили ? Что понравилось на уроке? Какие виды животных мы повторили? 

